
Elektroprivreda HZHB prva u BiH pokrenula pametnu mini solarnu
elektranu

Realizacijom pilot-projekta mini solarne elektrane u Tomislavgradu Elektroprivreda
Hrvatske zajednice Herceg Bosne zaokružila je priču proizvodnje električne energije iz
obnovljivih izvora energije, piše Večernji list BiH.
Najveći udio električne energije EP HZ HB još uvijek dobiva iz hidroelektrana, odnedavno je
u funkciju stavljena i prva vjetroelektrana u Tomislavgradu, a mini solarna elektrana tek je
uvod u projekte koje to javno poduzeće planira. Rukovoditeljica Sektora korporativnih
komunikacija Marija Buntić objašnjava kako je spomenuta mini solarna elektrana izgrađena
kroz projekt “3Smart” koji se sufinancira iz fondova Europske unije iz Transnacionalnog
dunavskog programa s 85% ukupne vrijednosti projekta.
– Na zgradi EP HZ HB u Tomislavgradu, koja je ujedno i centar za upravljanje prve
vjetroelektrane u BiH Mesihovina i buduće crpne hidroelektrane Vrilo, puštena je u pogon
fotonaponska elektrana instalirana na dvije parkirališne konstrukcije kraj pilot-zgrade,
ukupne snage 49,8 kW s tri DC/AC invertera (dva su nominalne snage 20 kW i jedan je
nominalne snage 10 kW). Proizvedena električna energija iz ove elektrane koristit će se za
potrošnju same zgrade, punjenje baterija ili će se slati u distribucijsku mrežu. Iz svakog
pretvarača će se očitavati podaci o električnoj energiji i proizvodnji električne energije –
objašnjava Buntić.
Dodaje kako je, osim fotonaponske elektrane, u pomoćni objekt pokraj pilot-zgrade ugrađen
i sustav baterijske pohrane električne energije, spojene serijski s odgovarajućim sustavom
za upravljanje. Ovaj sustav koji je EP HZ HB izradio prvi u regiji uključuje nadzor nad
naponom, strujom i baterijom, kao i autonomnu reakciju pri prekoračenju odgovarajućih
ograničenja napona ili temperature prilikom punjenja i pražnjenja baterije u svrhu sigurnog
rada. Baterijski sustav skladištenja povezan je s BMS-om i šalje podatke o statusu
akumulatora: struja punjenja/pražnjenja, temperature određene ćelije, napona pojedine
ćelije i ukupnog napona akumulatora – sve su te informacije prenesene u središnju bazu
podataka.
Na osnovi dosadašnjih iskustava vodećeg partnera moguće uštede pri radu sustava na
ovakav način kreću se u iznosu od 15 do 20 posto u energiji te ekonomske uštede do 40
posto.
Razvojem šire platforme “3Smart”, koja će koordinati s energetskim mrežama i koristiti
obnovljive izvore i baterijski sustav, očekivane uštede mogle bi biti i značajnije.
Vodeći partner ovog projekta je Fakultet elektrotehnike i računarstva Sveučilišta u Zagrebu,
a u njemu sudjeluje 18 partnera iz šest zemalja (Hrvatske, Slovenije, Austrije, Mađarske,
Srbije i Bosne i Hercegovine).
Izvor: indikator.ba


